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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Seemayer, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 25. Oktober 2024 unter der Nr. 48/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Christbaumkulturen und chemisch-synthetische Pestizide, 

insbesonders auch mit dem Wirkstoff Glyphosat“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Welche Schritte haben Sie unternommen, damit möglichst viele Christbäume, die in 

Österreich großgezogen wurden, frei von chemisch-synthetischen Pestiziden mit dem 

Wirkstoff Glyphosat sind? 

• Welche Schritte haben Sie unternommen, damit möglichst viele Christbäume, die in 

Österreich großgezogen wurden, frei von anderen chemisch-synthetischen Pestiziden 

sind? 

• Wie viel Hektar Christbaumkulturen in Österreich werden unter Einsatz von chemisch-

synthetischen Pestiziden mit dem Wirkstoff Glyphosat derzeit bewirtschaftet? 

• Wie viel Hektar Christbaumkulturen werden in Österreich unter Verzicht auf 

chemisch-synthetische Pestizide mit dem Wirkstoff Glyphosat derzeit bewirtschaftet? 
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• Wie viel Hektar Christbaumkulturen werden in Österreich unter gänzlichem Verzicht 

auf chemisch-synthetische Pestizide derzeit bewirtschaftet? 

• Inwiefern werden Sie jene Betriebe, die unter Verzicht auf chemisch-synthetische 

Pestizide Christbäume wachsen lassen, in der Vermarktung Ihrer Produkte 

unterstützen, so dass die Information für die Bevölkerung leichter zugänglich ist, wo 

man einen Christbaum kaufen kann, der nie mit Glyphosat in Berührung gekommen 

ist? 

Es darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4514/J vom  

11. Dezember 2020 verwiesen werden. Ergänzend wird zur Frage 6 der gegenständlichen 

Anfrage der aktualisierte Verweis zur Rückverfolgung von Christbäumen zur Verfügung 

gestellt: https://www.weihnachtsbaum.at/infos/christbaumschleifen-erkennen-oesterreichischer-

weihnachtsbaum. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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